

# 歐盟2021年起禁飲管棉花棒等即棄膠

多達85%海洋垃圾屬塑膠製品。 美聯社



歐洲議會前日以壓倒性票數，通過由2021年起，在歐盟禁用10類即棄塑膠製品，包括飲管、餐具、棉花棒等，並全面禁用氧化式可分解塑膠，期望減少進入海洋的塑膠製品，並為其他地區樹立榜樣。歐盟各國代表預料將於下月15日，

再次確認法案，此後便會正式成為歐盟法例。目前多達85%海洋垃圾屬塑膠製品，歐盟委員會去年5月提出「限塑」建議，歐洲議會同年10月初通過動議後，與各成員國再協商，各方12月達成協議後再交歐洲議會表決，

前日以560票贊成、35票反對通過。法案要求歐盟成員國禁用10款即棄塑膠，各國亦需在2029年或之前，把膠樽的回收率提高至90%，香煙濾嘴亦要改由可回收物料製造。法案亦強調「污者自付」原則，要求生產

商承擔更多收集和處理垃圾的開支，估計整個歐盟每年需為新法案，額外付出最多6.95億歐元(約61億港元)。歐盟也鼓勵成員國減少使用塑膠包裝，並制訂更嚴格的標籤規管守則。 ■美聯社/法新社

# 基因突變 體內現極罕突變體 英婦天生無痛感 或助治長期痛症

人類之所以感到疼痛，是因為身體要警告某處組織受損，因此若然感覺不到痛，便很容易受傷了也不自知。英國一名女性天生沒有痛感，因此無論是分娩、做手術以至髖關節嚴重磨損，她都從不覺得痛，甚至被焗爐蒸燙得肉都熟了，她也要聞到肉味才發覺。醫生檢查後，發現這位女性體內原來存在一種此前從未發現的基因突變，令她不但不怕痛，更不會感到驚慌或焦慮，專家相信這種突變或者有助其他長期痛症患者減輕痛楚。

現年71歲的卡梅倫是退休教師，幾十年來她一直不覺得不怕痛是異常，還覺得自己很幸運，直至65歲那年才改變看法。當年卡梅倫的髖關節經常脫臼，令她走路拐向一邊，4年間她為此多次求醫，但醫生都因為她沒有覺得痛而將她打發掉，直至有一次醫生決定為她照X光，才驚覺她的髖關節已經嚴重受損，「我一點也不覺得痛，他們都不能相信。」

手術後每日竟然只需吃兩粒止痛藥，之後醫生發現她的手指患關節炎，立即再做手術，但她同樣不覺得痛。其中一名顧問醫生發現卡梅倫的異常，於是將她轉介到倫敦大學學院(UCL)，後者為她進行基因測試，發現她體內存在兩種基因突變體，成為她不怕痛不受驚的主因。

兩基因突變體成無痛主因 研究團隊指出，其中一種突變體並不罕見，主要作用是抑制FAAH

基因活動。FAAH能夠產生酵素，分解控制人體痛覺、情緒及記憶的內源性大麻素花生四烯醇胺(anandamide)，因此只要限制FAAH活動，花生四烯醇胺數量增多，就能變相減輕人體痛覺。另一種突變體則是科學家首次發現，團隊相信該突變體可控制FAAH數量，並聯同其他突變體控制FAAH活動，增加花生四烯醇胺數量，以卡梅倫為例，她體內的花生四烯醇胺數量為常人兩倍。 ■綜合報道

# twitter爆改出生年騙局 中招即封號

社交網站充斥不少假資訊、騙局和惡作劇，近日twitter上便流傳一則消息，聲稱用戶只要將賬號出生年份更改為2007年，便可「解鎖」新版顏色，甚至得到管理權限、獎金以至認證「藍

剔」。不過這則訊息完全是騙局，因為如果用家將出生年設為2007年，用戶年齡會低於twitter最低要求的13歲，賬號會即時被封，由於受騙者眾，twitter官方亦不得不呼籲用戶不要誤信

謠言。twitter表示，不會因為用戶的出生日期設定而改變介面顏色，呼籲用戶不要更改設定，受騙而被封號的人可填寫網上表格要求解封。 ■綜合報道

# 錯書名更值錢 初版《哈利波特》71萬拍出



暢銷小說《哈利波特》首集《神秘的魔法石》英文初版全球只有500本，由於書背其中一處將英文書名中的「Philosopher's」印錯成「Philospher's」，更彌足珍貴。其中一本初版《神秘的魔法石》前日便在英國一個拍賣會上，以6.88萬英鎊(約71.4萬港元)售出。

除了印錯書名外，初版《神秘的魔法石》還有不少特點，例如當年版權頁中，作者J.K.羅琳仍然使用全名「喬安妮·羅琳」，書中霍格華茲錄取通知書的必備裝備清單中，亦將「一支魔杖」印多了一遍。 ■綜合報道

# 以色列10公里鹽穴全球最長



洞穴探險者證實馬勒姆鹽穴是世上最長鹽穴。 法新社

以色列洞穴探險者經過多年探索，終於證實位於當地死海附近的馬勒姆鹽穴是世上最長鹽穴，長度綿延達10公里以上，打破了此前由伊朗格什姆島N3鹽穴保持的6公里長紀錄。

馬勒姆鹽穴貫穿了以色列最大山脈所多瑪山，一路延伸至死海西南角，穴內垂下灰白色鹽鐘乳石，牆上則是閃爍的鹽結晶，鐘乳石尖端還可看到鹽水滴下。 ■法新社

## 工商資訊

由福建省商務廳、全港各區工商聯、香港中華出入口商會聯合主辦，福建省石獅市人民政府、華閩(集團)有限公司協辦的福建自貿試驗區招商推介會暨石獅服裝城貿易試點政策宣講會日前在香港觀塘舉行。本次推介會旨在加強石獅服裝城市場採購貿易方式試點的推廣力度，推進香港企業與石獅服裝城市場採購貿易方式試點展開深入合作。

# 福建自貿試驗區招商推介會在港舉行

推介活動圍繞福建自貿試驗區建設、市場採購試點有關政策、石獅市相關政策與資源等話題展開。福建省商務廳副廳長鍾木達，華閩(集團)有限公司總經理丁炳華，石獅市副市長邱永豐，石獅市商務局局長林金場等領導，以及約70位閩港兩地企業家代表等出席活動。

盧錦欽出席推介會的嘉賓表示熱烈歡迎和衷心感謝。他表示，全港各區工商聯自1993年創會以來，始終致力推進香港工商界與內地進行經貿合作和文化交流，為閩港兩地經濟發展作出了積極貢獻。自國家「一帶一路」倡議和粵港澳大灣區戰略推進以來，全港各區工商聯積極為香港工商界人士融入國家發展大局搭建平台，為閩港兩地經貿合作牽線搭橋。他希望，通過是次推介會，閩港兩地企業家能夠開展更多合作，實現資源整合、優勢互補、互利共贏，共同促進閩港經貿發展。



經濟發展成果和2019年新的投資機遇。他表示，石獅市作為改革開放的「橋頭堡」，始終保持

開放、創新、包容的姿態，希望全港各區工商聯繼續保持與石獅市密切來往，共同搭建平台，讓

更多香港企業走進福建，尋找發展機會，為閩港兩地的經濟發展作出更大貢獻。

福建自貿試驗區招商推介會暨石獅服裝城貿易試點政策宣講會在港舉行

責任編輯：米春改 版面設計：歐鳳仙

# 薩凡納藝術設計大學代表奪時尚未來挑戰大獎

時尚高峰(香港)於2018年9月起舉行為期半年的「時尚未來挑戰大獎」，邀請對時裝議題感興趣的年輕人，提出協助業界應付未來五至十年挑戰的創新方案，引發年輕一代更加關注時裝的可持續發展。該比賽日前舉行決賽及頒獎典禮。「時尚未來挑戰大獎」五強分別來自香港理工大學、薩凡納藝術設計大學以及香港知專設計學院。薩凡納藝術設計大學提出把「視象化區塊鏈」概念應用在手機應用程式的方案，深獲評判青睞，奪最終殊榮。



時尚未來挑戰大獎評委包括(左起)綿德時裝有限公司董事吳秉堅、時裝企業持續發展聯盟副會長卓漢堅、南豐坊聯席總監陳浩揚、香港紡織及成衣研發中心行政總裁葛儀文、製衣業訓練局行政總監楊國斌及世界自然基金會香港分會企業可持續發展主管何美娟。

# 亞洲聯合財務首推「轉數快」24小時貸款服務

亞洲聯合財務有限公司早前宣佈，成為同業中首間及唯一具備通由金管局推出的快速支付系統「轉數快」的循環貸款，提供「隨時隨地24小時透過網站、電話或手機程式即撥即過數」貸款服務的財務公司，真正做到於辦公時間以外亦能讓客戶隨時將貸款過數以應所需。

服務奠定紮實基礎。自金管局宣佈推出FPS以來，UA即時配合及優化旗下資訊科技系統，很快便成功與「轉數快」的系統無縫連接，促使升級版的e-Cash循環貸款服務，成為全港第一及唯一一間可以提供「隨時隨地24小時透過網站、電話及APP即撥即過數」之e-Cash循環備用現金的私人財務公司。李桃仁稱，成立25年來，UA一直堅持靈活創新。展望未來，UA將繼續本着「以客為尊」之服務理念，積極發展金融科技貸款服務，以專業的態度為客戶提供靈活快捷、創新不斷的私人貸款服務。

# 香港梅縣三鄉同鄉會敬老獎學暨春節聯歡



香港梅縣三鄉同鄉會敬老獎學暨春節聯歡晚會大合照 香港梅縣三鄉同鄉會日前假名都酒樓舉行2019年敬老獎學暨春節聯歡晚會，鄉親、社會賢達約550人共賀新春，喜慶熱鬧。廣東省政協常委、香港梅州聯會主席余鵬春，中聯辦台灣事務部處長魏敬東、九龍工作部處長李文彬，觀塘區議員、獅子山智庫主席徐海山，梅州市委統戰部聯絡科科長彭遠洋，亞洲股權交易集團主席、該會永遠名譽會長劉軍，連同該會會長楊旺堅、執行會長鍾滿榮等嘉賓出席。

# 梅縣區政協副主席余洪昌(中)代表梅縣區政府贈送紀念品

楊旺堅致辭表示，如今的中國已成為國際舞台上的一支重要力量。香港回歸以來，「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的政策，給香港插上了騰飛的翅膀。祖國與香港，好比母體與嬰兒，休戚相關，決不容許外國勢力胡說八道，希望大家團結一致共同維護好自己的家園，維護好中國人的尊嚴，使想要搞亂香港的人無立足之地。魏敬東讚揚梅縣三鄉同鄉會是一個有凝聚力、號召力、戰鬥力的團體，並祝願該會會務蒸蒸日上，期望鄉親積極參與到大灣區建設，做大灣區參與者、推動者、受益者，共同推動香港建設美好家園。劉軍致辭透露，自家分公司ATIF「亞洲時代」在美國納斯達克已獲上市批覆，下個月開盤交易。鍾滿榮祝酒並致謝辭。當晚還進行了頒發獎學金、敬老利是、歌舞表演及抽獎活動。

梅縣區政協副主席余洪昌(中)代表梅縣區政府贈送紀念品，由會長楊旺堅(左)、執行會長鍾滿榮(右)接受。